
 
 
 
 
 
                                               İKİ EŞEK  
         Köylünün biri sahip olduğu iki eşekten birisine tuz, diğerine de sünger yükleyip 
pazarın yolunu tutmuş. Tuz yüklü eşek yükünün ağırlığı ile zor yürüyor, nerede ise 
yere düşecekmiş gibi oluyordu. Oysa sünger yüklü eşek rahatmış. Üzerinde efendisi 
olduğu halde zorluk çekmeden yürüyebiliyormuş. 
         Dağlar tepeler aşıp sonunda bir nehre varmışlar. Tuz yüklü eşek yorgun 
olmasına rağmen nehri kolayca geçmiş. Çünkü suya girince üzerindeki tuzlar eriyip 
yok olmuş. Karşıya geçtiğinde ise keyfine diyecek yokmuş. Bunu gören sünger yüklü 
eşek de girmiş suya. Ama oda ne? Sırtındaki süngerler suyu çektikçe eşeğin yükü 
ağırlaşıyormuş. 
         Eşek giderek batmaya başlayınca üzerindeki efendisi “İmdaaaaaattt” diye 
bağırmaya başlamış. O sırada yoldan geçen birisinin yardımıyla eşekte, efendisi de 
zor kurtulmuşlar. Yolculuğun geri kalan bölümünde ise tuz yüklü eşek rahat rahat 
yürürken sünger yüklü eşek sıkıntı çekmiş. Her gördüğünü . yapanın yamandır hali. 
 
 
1. Köylünün kaç eşeği varmış ? 
 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 
 

2. Eşeklerde ne yüküymüş ? 
 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 
 

3. Hangi eşek zor yürüyormuş? 
 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 
 

4. Nehri hangi eşek daha kolay geçmiş, neden ? 
 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 
 

5. Sünger yüklü eşek nehre girince ne olmuş? 
 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 
 

6. Yoldan geçenler kimleri kurtarmışlar? 
 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 
 

7. Yolculuğun geri kalanında kim rahat etmiş? 
 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 
 

 


